

# “汶川抗震小英雄”面对指控无悔意

## 涉诈骗约46万元 或获刑10年以上

记者从成都高新区人民法院了解到，汶川抗震小英雄雷楚年涉嫌诈骗、伪造国家机关印章、伪造公司印章案，11月3日在成都高新区人民法院开庭审理，涉案金额约46万元。因本案受害人多达21人，法院将择日再审。

综合新华社、《成都商报》



雷楚年

### 面对指控没有一点悔意

根据调查，雷楚年第一次涉嫌诈骗发生在2013年初，其在与郝某谈恋爱期间，以非法占有为目的，向郝某谎称可以帮助其进入某航空股份有限公司上班，进而虚构需要打点关系等理由，从郝某处骗取10万元。

随后几个月中，雷楚年分别以帮助他人孩子进入成都市重点学校读书、拿到彭州市一块土地的土方工程、帮助他人“购买”驾照等理由，并伪造成都市教育局公章、某驾校印章，制作虚假收据和虚假的“通知”以及“成都市初中报名接受条”等，共计骗取他人36.3万元。

昨日，庭审现场来了10多名雷楚年的家属，还拿着他的奖状。面对指控，雷楚年没有一点悔意，他对女友的诈骗辩称，在交往期间确实想为她办事，但最终没办成，自己就把钱花了；对于诈骗宋某某等买驾照的钱，他称，“确实没能力办，完全是诈骗。”鉴于本案受害人较多，法院将择日再审。

### 或判10年以上有期徒刑

今年6月23日晚，尚不知道自己已被列为网上逃犯的雷楚年向深圳警方报案称，自己的钱包被偷，当地警方在受理过程中发现他竟是网上逃犯，一举将其抓获。被抓的雷楚年已不再是曾经的那个清瘦的英雄少年，而是变成了22岁胖乎乎的成年小伙儿。当月24日，雷楚年因涉嫌诈骗罪被成都市公安局高新区分局刑事拘留。7

月底，高新区检察院批准逮捕。

检方查明，雷楚年总共诈骗包括他女友在内的21人46.3万元。检方指控，他在帮助别人进入成都重点中学以及购买驾照时，还伪造了成都市教育局印章以及驾校的印章。

检方指控，雷楚年以非法占有为目的，虚构事实，诈骗多名被害人财产，数额巨大，其行为已经构成诈骗罪，并且具有流窜作案的特别严重情节，应当判处10年以上有期徒刑，并处罚金或没收财产。同时，雷楚年还涉嫌伪造国家机关印章罪、伪造公司印章罪。雷楚年也因涉嫌这三重罪名，被起诉到法院。

### 高中后就没什么去读书

雷楚年，1992年9月出生，成都彭州市人。在汶川大地震中，雷楚年勇救7名同学，被评为全国“抗震救灾英雄少年”，他也因此成为北京奥运会火炬手。

前女友郝某回忆，她当时觉得雷楚年人不错，特别是在她母亲生病住院半个月期间，“他都在医院照顾我，陪着我，当时特别感动，就答应了。”不过，郝某记得一个细节，那时，她给雷楚年发了很简单的英文，他都看不懂，他回复三个字“说人话”。

郝某与雷楚年谈了大概一年恋爱。在郝某眼里，雷楚年是一个成绩很差、特别特别调皮的人，几乎不学习的那种，“在相处的一年时间里，我没见过他去学校，平时就和年纪比较大的人玩。”

承办此案的检察官在提讯雷楚年时，雷楚年曾说，到高中后，自己没怎么去读书。

“雷楚年走到哪儿都是英雄，最终迷失了自己。”被雷楚年称为黄老师的黄老师很关心他，一而再再而三地要求他返回学校读书，但均不起作用，“经常逃课，他那时的光环好重啊，到处要。”

郝某说，雷楚年喜欢打牌，经常打牌。雷楚年曾向她炫耀，他上高中时特别火，有人带着他玩，带着他打牌，还给他钱。

郝某说，雷楚年平时花销很大，他在成都的正常花销每个月起码上万。他还喜欢旅游，“我们去过三次三亚，还去了北京、厦门、桂林、丽江等很多地方。”每次出去旅游，雷楚年都要住四星、五星级别的高档酒店，租豪华车开。而且，他还经常在买了经济舱的机票后，偷偷换成头等舱，甚至还告诉郝某，他是因为抗震救灾英雄的光荣免费升级为头等舱的。

雷楚年还喜欢说大话、谎话。郝某说，由于雷楚年名声在外，也就有人托他办事，像读成都市重点中学、上户口等。

黄老师对他这一点看得更加透彻，“那时，有朋友找他帮忙，他说没得事，有的是关系。经常很高调地说和哪个关系非常好，可以处理。”去年，有一名老师托雷楚年办事，给了他5万，但雷楚年根本就办不到，最终把5万还了。

这时，黄老师已经隐隐约约意识到，雷楚年离正道越来越远了。

### 中央批准成立新反贪总局 局长由一名副部级官员兼任

据新华社电 日前，十八届中央纪委常委、最高检副检察长邱学强向媒体表示，中央已批准最高检成立新的反贪总局，局长由一名副部级检察院委员会专职委员兼任。

邱学强表示，当前职务犯罪有一个值得高度重视的发展演变趋势，就是系统化、区域化、家族化、群体化等动向更加明显。

邱学强向媒体透露，新的反贪总局成立后，职能配置更加科学，办案力量进一步增加，领导班子进一步配强，局长由一名副部级检察院委员会专职委员兼任，目标是把反贪局建设成为具有强大战斗力、威慑力、公信力、灵敏高效的中国特色反腐败专门机构。

### 西藏少数党员干部政治立场不坚定

据中新社电 中央纪委监察部网站昨日消息，根据中央巡视工作领导小组的部署，中央第四巡视组向西藏自治区反馈巡视情况。中央第四巡视组组长叶冬松表示，在严明党的政治纪律方面，分裂斗争形势依然复杂严峻，少数党员干部政治立场不坚定，维护稳定工作还需不断加强。

### 哈尔滨连环杀人案凶手已被抓获

星报综合报道 11月2日19时46分和20时35分，哈尔滨市南岗区铁岭街、道外区红旗小区相继发生2起杀人案件(两地约隔5公里)，造成3人死亡1人重伤，经公安机关侦查，确定系嫌疑人王庆新所为。记者昨晚从哈尔滨警方获悉：犯罪嫌疑人王庆新在中央大街金安商厦地下一层被抓获。

据报道，案发原因系王庆新向其好友借钱未果，遂持刀报复。

### 拍卖公告

受法院委托，将于2014年11月20日上午10:00在我公司举行拍卖会，现将有关事项公告如下：  
一、拍卖标的：  
1.位于合肥市万家华庭C幢801室，建面151.21㎡，参考价：106.90万元。(竞买保证金：12万元)  
2.位于合肥市滨湖世纪城徽贵苑36-2201室，建面121.99㎡，(目前有租赁)参考价：76.96万元。(竞买保证金：10万元)  
3.皖A9H936江淮汽车一辆，参考价：4.6703万元。(竞买保证金：1万元)  
二、咨询展示、报名时间及地点：公告之日起至2014年11月19日下午5时，标的物所在地及公司(合肥新站南山路与潜山路交叉口盛景大厦1101室)。  
三、咨询电话：0651-62847711、13905510755  
四、注意事项：凡参加竞拍者须持本人身份证或单位营业执照副本和本人身份证复印件，交纳竞买保证金，并于拍卖日上午9时前凭交款凭证来拍卖现场办理领取竞拍号牌手续。如竞买不成，保证金全额退还(不计息)。  
五、保证金缴纳账户：  
1号标的：户名：安徽省安庆市中级人民法院执行款专户  
开户银行：交通银行安庆分行营业部  
账号：34871600012015039563  
2号标的：户名：霍邱县人民法院标的款专户  
开户银行：中国农业银行霍邱县支行营业部  
账号：240001040006676  
3号标的：户名：合肥市蜀山区人民法院  
开户银行：徽商银行合肥高新技术开发区支行  
账号：1020801021000663036  
安徽新桥拍卖有限责任公司  
2014年11月4日

### 拼的是激情 跑的是快乐

## 苏宁易购彩虹跑上周六天鹅湖开跑

青春就是rainbow run，11月1日，由共青团合肥市委员会、苏宁易购以及新生代豪华汽车品牌DS联合主办的苏宁易购彩虹跑，在天鹅湖畔正式开跑。上午9点，几千名彩虹跑参与者共同从起点出发，全程用象征幸福与快乐的彩粉互相祝福。

### 参加彩虹跑 全家总动员

“彩虹跑以前没参加过，但是重在参与，主办方说不限时，所以我7点多就来了，四岁的儿子和老婆也一起参加。”参赛者张先生告诉笔者。上午七点多，在苏宁易购彩虹跑的起点，就有许多报名参加的参与者早早的赶到了现场，像张先生这样全家一起来的挺多的。

在开跑前，笔者看到的参赛者们，最小的只有3、4岁，而最大的已年过七旬。来自合肥民创中心的陆女士盛赞了合肥苏宁彩虹跑活动，她说，“城市人平时工作压力挺大的，彩虹跑这

样的既能锻炼自己，也能释放压力，非常好。”

### 最快乐的五公里 最幸运的收获

在主持人的口令下，所有人从出发点一起开跑，他们沿途挥洒着快乐与色彩，围绕在天鹅湖，跑完最快乐的五公里。最先返回、跑完全程的参赛者耗时仅20分钟，而第一个返回到起点的最小参赛者年仅10岁，他就是合肥市华府骏小学的张皖秋同学，当笔者问他累不累时，小皖秋点点头，他告诉笔者，平时也跑步，但是这是第一次和爸爸一起参加彩虹跑。在终点处，现场工作人员还向每一个冲破终点线的参赛者洒下彩色的粉末，预示着胜利的快乐与满满的祝福。

据主办方介绍，参赛者们均享有抽奖赢大奖的机会，奖品包括刚刚上市的iPhone6手机、目前正火的骑客体感车以及捷安特山地车等等。  
董方

## 合肥城市泊车管理有限公司 logo征集活动公告

合肥城市泊车管理有限公司是一家经营道路临时停车管理和服务的国有企业，现根据公司发展需要向社会公开征集Logo设计方案。

1. 活动时间：2014年11月3日-2014年11月15日

2. 咨询电话：张女士 0551-65115697 详情请加公司QQ:2846019284

3. 应征作品被选中者奖励丰厚。

4 公司地址：合肥市庐阳区金寨路360号庐江路劳动局5楼